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                                                                                                                     ČERVEN 2025 

        

 
 

Z RADNICE ... 

 

 
 
Vážení spoluobčané, 
   květen, nejkrásnější měsíc v roce, začal úplně náramně teplým poča-

sím. Už při stavění májek bylo počasí na tričko a příroda dostala silný 
impulz k rozpuku. Záhy však přišlo ochlazení a zahrádkáři a pěstitelé 

měly oprávněné obavy z ranních mrazů. Ještě se přidalo deštivé počasí, 
které ohromně podporuje růst trávy. 
    Z toho mají radost pracovníci technického úseku. Sekají travičku po 
vesnicích, Kožlanech a hřbitovech. 

    Ve Větrné ulici byl dokončen nový asfaltový povrch. Sice to trvalo řadu 
měsíců, avšak ulice vypadá náramně dobře. Značná část kožlanské cyk-
lostezky, co se povrchu týče, je hotová.  
Dále probíhají práce na mostu přes potok a příprava na násyp. Přemos-
tění bude tedy ve stejné výškové úrovni, jako je silnice. 
    Ve středu jsme si připomněli 141. výročí narození druhého českoslo-
venského prezidenta Edvarda Beneše. Pan starosta, Václav Kratochvíl, 

položil u jeho sochy a památní desky na rodném domě květiny.  
   Teď už se bude počasí určitě vylepšovat. S červnem přijde i teplé po-
časí. Tak si ho užívejme. 
 

Vladimír Kulhánek 
místostarosta 

POZVÁNKA 

 
V pondělí 16. června 2025 

v 18:00 hodin 

 

se koná 

 

14. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA KOŽLANY 

v zasedací místnosti Městského muzea Kožlany 

 

Program jednání bude po schválení radou města zveřejněn na elektronické úřední desce 

a vývěskách města. 

 
Výsledky projednání rady města na 7. zasedání konaném dne 12. 5. 2025 

 
Rada bere na vědomí: 
-zaslané informace; sdělení sta-
rosty, místostarosty a členů rady. 

 
Rada schvaluje: 
č. 58/25 -  program 7. zasedání 
rady města; č. 59/25 - smlouvu o 
budoucí smlouvě o zřízení služeb-
nosti na pozemcích ve vlastnictví 

města v k.ú. Kožlany se společností 
CETIN a.s. v souvislosti se stavbou 
FTTX_Č_RD_KOPLZ3_Kožlany_Plze
ň-sever, 11010-120136 v rámci 

které dojde k umístění podzemního 
komunikačního vedení veřejné ko-
munikační sítě na pozemcích uve-
dených ve smlouvě; č. 60/25 - vý-
zvu k podání cenové nabídky na do-
dávku a instalaci fotovoltaiky v bu-

dově ZŠ Kožlany; č. 61/25 - po-
skytnutí finančního daru v částce 10 
000,- Kč na zajištění činnosti spolku 
Pionýr, z.s. – Pionýrská skupina De-
liba Kožlany v roce 2025; č. 62/25 

– udělení výjimky pro Pionýr z.s. – 
Pionýrská skupina Deliba Kožlany 

ze zákazu rozdělávání a udržování 
ohně na pozemku p.č. 5289 v k.ú. 

Kožlany při zachování vzdálenosti 
50 m od hranice lesního pozemku 
p.č. 5288 k.ú. Kožlany a za pod-
mínky sledování a dodržování pří-
padných nařízení Plzeňského kraje, 
pokud bude vyhlášeno nebezpečí 

vzniku požárů v důsledku přetrvá-
vajícího sucha; ze zákazu jízdy a 
stání motorovými vozidly na lesním 
pozemku p.č. 5896 v k.ú.Kožlany, 
výjimky se udělují v termínu konání 

letního tábora od 27.06.2025 do 
13.07.2025; č. 63/25 – žádost 

Českého svazu chovatelů, ZO Ko-
žlany o povolení k prodloužení 

Kožlanský   zpravodaj

http://www.kozlany.cz/
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zpevněné plochy před střední budo-
vou v chovatelském areálu Kožlany 
na náklady spolku; č. 64/25 - při-

jetí dotace z rozpočtu Plzeňského 
kraje v částce 1 mil. Kč na tech-
nické zhodnocení a přístavbu víceú-
čelového sportovního hřiště u ZŠ 

Kožlany z dotačního titulu Školní 
sportoviště v roce 2025; č. 65/25 
– návrh smlouvy o uzavření budoucí 

smlouvy o realizaci přeložky distri-
bučního zařízení určeného k do-
dávce elektrické energie na po-

zemku p.č. 3700/94 v k.ú. Kožlany 
se společností ČEZ Distribuce, a.s. 
a úhradu nákladů na realizaci 
stavby přeložky; č. 66/25 - 

smlouvu o dílo se společností 
ALTECH s.r.o.  na dodávku a mon-
táž svislé schodišťové plošiny do 

DPS Kožlany za cenu 579 040,- Kč; 
č. 67/25 - cenovou nabídku spo-
lečnosti ACCON  managers & part-

ners, s.r.o. na vypracování a podání 
žádosti o dotaci z výzvy Operačního 
programu životního prostředí, do-
tační management a organizaci ve-

řejné zakázky na projekt retence 
srážkových vod. 

 
Větrné elektrárny  

 

Větrné elektrárny – symbol čisté energie? 

 
   V nedávné době rozvířil veřejné mínění záměr zbudování větrných elektráren v okolí obcí Dřevec, Hodyně a 
Buček. Jedná se o 4 větrné elektrárny, které mají být 320 m vysoké.  

   Je nutné proto pečlivě zvážit negativní dopady na tuto doposud netknutou a krásnou přírodu a blízké okolí 
významné historické památky Mariánské Týnice. Komerční zájem výstavby, za cenu slibovaných finančních vý-
hod, zásadně a nenávratně naruší krajinný ráz oblasti, která je od dubna 2024 nositelem ocenění Označení Ev-
ropské dědictví. Plánovaná výstavba negativně ovlivní estetickou, přírodní i historickou hodnotu lokality s fatálním 
zásahem do rázu barokní kulturní krajiny. 
   Přestože jsou větrné elektrárny prezentovány jako symbol čisté energie a šetrného přístupu k přírodě, je třeba 

zvážit jejich negativní a často skryté dopady na životní prostředí.  
Je již prokázáno, že hluk a vibrace mají negativní vliv na volně žijící zvířata i na lidi žijící v blízkosti turbín. 
Dlouhodobé vystavení nízkofrekvenčního hluku může způsobit stres, poruchy spánku nebo dokonce zhoršení psy-
chického zdraví. 
   V důsledku umístění větrných elektráren klesnou i ceny nemovitostí v této lokalitě, jejichž hlavní devizou je 
právě okolní příroda a krajinný ráz. 
   Zaměřme se ale na samotnou výrobu a výstavbu větrných elektráren. Výstavba větrných parků vyžaduje roz-

sáhlé plochy pro základy turbín, přístupové cesty a přenosnou infrastrukturu. To často vede k záboru orné půdy, 
ke kácení lesů, narušení ekosystému a rozdělení přirozených biotopů. Nelze však opomenout dopad výroby a 

likvidace těchto zařízení. Větrné elektrárny se skládají z materiálů, jejichž těžba a zpracování výrazně zatěžují 
životní prostředí. Například neodyn, vzácný kov používaný v generátorech, se těží v Číně za značně ekologické 
ceny. Spotřeba betonu na základy jedné větrné elektrárny je překvapivě vysoká - přibližně 7200 - 12000 tun 
betonu a kolem 300 až 750 tun ocelové výztuže. Výroba betonu je náročná na vodu, energii a produkuje CO2 – 
oxid uhličitý, takže jen základy produkují stovky tun CO2, než turbína vůbec začne vyrábět elektřinu. Stožár 

turbíny je vyroben z oceli nebo hybridní konstrukce a váží cca 1000 – 1500 tun. Také výroba oceli je energeticky 
náročná, produkuje rovněž CO2. Gondola obsahuje různé kovy (měď, hliník, vzácné kovy např. neodym, jejichž 
výroba je rovněž ekologicky problematická a často vede k znečištění vody a půdy. 
   Velice zatěžující životní prostředí se ukázala obtížná recyklace kompo-
nentů. Listy větrných turbín jsou zhotoveny z kompozitních materiálů jako 
je skelná vlákna, epoxidové pryskyřice, karbonová vlákna. Délka listu je 

70 metrů a jeho hmotnost až 20 tun. Recyklace je extrémně obtížná. Vět-
šina listů končí na skládkách „hřbitovy listů turbín“ (viz přiložený obrá-
zek), kde jsou stovky tun těchto částí jednoduše zahrabány pod zem, pro-
tože současné technologie jejich zpracování jsou drahé a neefektivní. 

   Nezanedbatelná je i dlouhá návratnost ekologických nákladů. Ačkoli vě-
trné elektrárny nevypouštějí CO2 během provozu, jejich výroba, přeprava 
a výstavba je velice energeticky náročná.  

Z výše uvedeného vyplývá, že větrné elektrárny nejsou tak ekologické, 
jak se někdy tvrdí.  
   Proto je důležité hledat kompromisy a lokální řešení, které by zohledňovaly všechny argumenty pro a proti a 
nepřistupovat k výstavbě větrných elektráren bez důkladné analýzy dopadů. 

Eva Sýkorová 

Popiska k fotografii v textu: 

1) Hřbitov lopatek turbín větrných elektráren (nařezaných diamantovým kotoučem). Lopatky vyrobené ze skel-
ných a uhlíkových vláken a epoxidových pryskyřic jsou zatím nerecyklovatelné. Proto se buď skládkují nebo se 
pyrolýzou pryskyřice zplyňují (plyn se pak spaluje) a vlákna se dají omezeně použít v jiných aplikacích (např. 
jako přídavek do betonu). Jen v Evropě (především Německo, Dánsko, Španělsko) se každý rok odstaví kvůli 
konci životnosti 2800 větrných elektráren (podobná situace je ale také v dalších zemích s významnou instalací 

větrných elektráren jako USA, Čína nebo Austrálie). Projektovaná životnost větrných elektráren je poměrně nízká 

– 20 let. 
 
 

http://www.kozlany.cz/
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Větrné elektrárny – symbol čisté energie! 
   Vedení Města Kožlany se neztotožňuje s článkem paní Sýkorové ohledně větrných elektráren. Některé, a to 
zásadní údaje, jsou polopravdy i lži (žlutě vyznačeno). Přikládáme článek, ve kterém se tyto informace upřesňují 

do reálné roviny. Fotografie hřbitovů listů jsou staršího data. Je možné, že se toto někde ve světě dělo, že by 
listy zahrnuli, ale v Evropě je tento postup nemyslitelný. Provádí se recyklace! Další upřesnění viz článek s upřes-
ňujícími informacemi. 

   Často fotografie bývají různé fotomontáže, které odpůrci větrných elektráren rádi zneužívají spolu s poloprav-
dami, aby dosáhli odporu veřejnosti k větrným elektrárnám. Každá elektrárna podléhá povolovacímu procesu 
EIA, který vyhodnotí vliv projektu na veřejné zdraví a životní prostředí. Bez kladného stanoviska vrtule stavět 
nelze. 
   Je s podivem, jak všichni využívají pokroku jako auta, letadla, lodě, vlaky, televize, pračky, ledničky, telefony, 
vysílače, silnice, železnice, letiště. A nikomu nevadí, že byly vyrobeny také s vlivem na životní prostředí a vybu-

dovány na místech, kde dříve rostla flóra a žila fauna!   

 
   Ve správním území města Kožlany, v katastru Dřevce a Hodyně se plánuje výstavba tří větrných 
elektráren s výškou tubusu 166 m a maximální výškou v horní úvrati lopatky 247 metrů. 
   Větrné elektrárny vyrábějí čistou energii bez exhalací, odpadů a krajiny zdevastované uhelnými doly. Pomohou 
snížit české rekordní emise oxidu uhličitého, a přispívají tak k odvrácení změny světového podnebí. Česka repub-

lika způsobuje s asi 12 tunami na obyvatele jedny z nejvyšších exhalaci oxidu uhličitého mezi všemi státy Evrop-

ské unie. Emise tohoto skleníkového plynu jsou hlavni příčinou globálních změn podnebí. Vědci se shoduji, že 
budou mít za následek stále častější extrémní výkyvy počasí – vlny horka a sucha, nebo naopak přívalové deště 
a povodně či vichřice Světové zásoby fosilních paliv i uranu se ztenčuji a neobnovuji se. Vítr je nám dispozici 
zdarma a v nevyčerpatelném množství. Společně s ostatními obnovitelnými zdroji energie nabízí řešeni palčivých 
problémů současné energetiky. 
   Důvodem častých obav z hluku větrných elektráren jsou u nás patrně špatné zkušenosti s prvními, nepovede-
nými prototypy turbín z počátku devadesátých let. Díky technologickému vývoji jsou však současné elektrárny 

projektovány tak, aby splnily hlukovou normu v ČR – jednu z nejpřísnějších norem v EU. Výstavba větrných 
elektráren od skupiny meridian probíhá v dostatečné vzdálenosti od sídelních jednotek. Hodnoty normy jsou tedy 
s dostatečnou rezervou dodrženy. Agentura ochrany přírody a krajiny uvádí, že les ve vzdálenosti 200 metrů 
vydává při rychlostech větru 6–7 m/s přibližně stejný hluk jako větrná elektrárna ve stejné vzdálenosti. 
   Vliv větrných elektráren na ptactvo patří k nejpodrobněji zkoumaným environmentálním aspektům větrné ener-
gie. Dle dostupných studií je největší dlouhodobou hrozbou pro ptáky změna klimatu. U moderních větrných 

elektráren se lopatky pohybují pomaleji a ani případný střet s otáčející se lopatkou nemusí končit tragicky. Opa-

kovaně byla zaznamenána situace, kdy vzduchový polštář okolo lopatky ptákem smýkne, aniž by ho zranil či 
usmrtil. Dosavadní výzkum ukazuje, že úmrtnost ptáků v důsledku střetů s elektrárnami je ve srovnání s jinými 
lidskými činnostmi či usmrcením kočkami velmi nízká. Průměr ČR 1-2 ptáci ročně na jedné větrné elektrárně. 
Hustota zvěře na území s elektrárnami zůstává stejná (Veterinární univerzita v Hannoveru). Důkazem, že větrné 
elektrárny nepředstavují žádnou hrozbu pro životní prostředí jsou počty instalovaných větrných elektráren u na-
šich sousedů jen v roce 2023. Všechny projekty musely projít přísným schvalovacím procesem, který by výstavbu 

neumožnil, kdyby se nepravdy a dezinformace, některých odpůrců této čisté energie, zakládaly na pravdě. Polsko-
359 větrných elektráren, Rakousko 70 větrných elektráren, Německo 745 větrných elektráren. Celkem v celé 
Evropské unii jen za rok 2023 téměř 3 000 větrných elektráren. A to je hlavní důkaz přínosu a neškodnosti větrné 
energetiky. 
   Pokud porovnáme uhlíkovou stopu větrné elektrárny v gramech CO2 ekv/kWh vyrobené energie s uhelnou 
elektrárnou, které budou právě zejména větrnými elektrárnami nahrazeny, vidíme obrovský rozdíl a přínos pro 
životní prostředí. V příloze jsou uvedeny tato porovnání.  

   Na výstavbu betonového základu větrné elektrárny je potřeba cca 1 000-1500 tun betonové směsi. To před-

stavuje 50-75 Mixů betonu podle přesného objemu a typu použité směsi. Základy větrných elektráren této veli-
kosti vyžadují masivní železobetonový základ, ve kterém je ocelová výztuž (armatura) obvykle v rozsahu 40–100 
tun na jednu turbínu, v závislosti na geologických podmínkách a konstrukčním řešení. 
   Větrné elektrárny jsou v současnosti z 88 % recyklovatelné, přičemž zbývající podíl tvoří materiál lopatek, který 
bylo vzhledem k povaze materiálu velmi složité recyklovat. Dánský výrobce větrných elektráren Vestas spolu s 

koalicí předních průmyslových a akademických partnerů představil novou technologii, která podle jeho slov umož-
ňuje plnou recyklaci lopatek větrných elektráren a zamezí jejich skládkování. Vývoj nové technologie, která umož-
ňuje separaci jednotlivých materiálů kompozitu na konci životnosti elektráren, proto znamená významný pokrok 
v udržitelnosti výroby energie z větru. Dvoufázový proces nejprve kompozit rozdělí na vlákna a epoxid, v druhé 
fázi se epoxid dále rozdělí na základní složky podobné primárním materiálům. Tyto materiály lze poté znovu 
použít v nových lopatkách. Na projektu spolupracuje Vestas s výrobcem epoxidových pryskyřic Olin, Dánským 
technologickým institutem a dánskou Aarhuskou univerzitou. S revoluční technologií recyklace přišli i Češi. Díky 

plazmovému zplyňování zbyde ze sklolaminátových vrtulí jen vitrifikovaná struska a syntézní plyn, který lze použít 
na výrobu energie. 
Zdroje:  
https://oenergetice.cz/vetrne-elektrarny/vestas-predstavil-technologii-recyklaci-lopatek-vetrnych-elektraren-
doposud-koncily-skladkach 
www.Obnovitelne.cz 
www.hnutiduha.cz 

www.csve.cz 

http://www.kozlany.cz/
https://oenergetice.cz/vetrne-elektrarny/vestas-predstavil-technologii-recyklaci-lopatek-vetrnych-elektraren-doposud-koncily-skladkach
https://oenergetice.cz/vetrne-elektrarny/vestas-predstavil-technologii-recyklaci-lopatek-vetrnych-elektraren-doposud-koncily-skladkach
http://www.obnovitelne.cz/
http://www.hnutiduha.cz/
http://www.csve.cz/
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Uhlíková stopa zdroje výroby elektřiny v gramech CO2 ekv / kWh vyrobené energie 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Ekvivalent CO2 životního cyklu vybraných technologií 
výroby elektřiny (g CO2 ekv./ kWh) dle zprávy IPCC 
2014 (Mezivládní panel pro změnu klimatu).   
 
 

 
 
zdroj:  
https://www.veronica.cz/otazky?i=514 
 

https://www.ipcc.ch/site/assets/uplo-
ads/2018/02/ipcc_wg3_ar5_annex-iii.pdf#page=7 

 
Větrné elektrárny 
VESTAS - METRIKY UDRŽITELNOSTI 
 
 

 zdroj: https://www.vestas.com/en 
 

 
 
Možné formy využití lopatek. 
 

 
 

                                         

                                        
                                          
                                    
      

technologie min. medián max. 

Uhlí 740 820 910 

Zemní plyn - kombinovaný cyklus 410 490 650 

Biomasa - vyhrazená 130 230 420 

Solární elektrárna - užitková 18 48 180 

Solární elektrárna - střecha 26 41 60 

Geotermální 6,0 38 79 

Koncentrovaná solární elektrárna 8,8 27 63 

Vodní elektrárna 1 24 2200 

Větrná turbína na moři 8 12 35 

Jaderná elektrárna 3,7 12 110 

Větrná turbína na pevnině 7 11 56 

Uhlíková stopa 6,1 g CO2e/kWh 

Návrat na energetickou 
hranici rentability 

6 měsíců 

Doživotní návratnost 
energie 

39krát 

Míra recyklovatelnosti 88 % 

http://www.kozlany.cz/
https://www.veronica.cz/otazky?i=514
https://www.ipcc.ch/site/assets/uploads/2018/02/ipcc_wg3_ar5_annex-iii.pdf#page=7
https://www.ipcc.ch/site/assets/uploads/2018/02/ipcc_wg3_ar5_annex-iii.pdf#page=7
https://www.vestas.com/en
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Z NAŠÍ ŠKOLY A ŠKOLKY 

 
Květen, který přináší nevšední zážitky 

   Květen bývá měsícem kvetoucích stromů, dlouhých 
dní a – u nás ve škole – také měsícem vrcholících pří-
prav, skvělé spolupráce a velkých zážitků. Letos se 
nám toho sešlo tolik, že mám co dělat, abych na nic 
nezapomněla. 
   Začněme tím největším: školní akademie. Proběhla 
7. května v kožlanské Sokolovně a… byla naprosto vý-

jimečná. Vystoupili téměř všichni předškoláci i žáci zá-
kladní školy – od našich nejmenších ze školky až po 
nejstarší deváťáky. Celý večer provázeli s grácií a vti-
pem Ester Danielovská a Vojta Mudra společně s Ane-
tou Kratochvílovou a Honzou Kašparem. Sokolovnu za-
plnilo přes 300 diváků, což je pro nás opravdu neuvě-

řitelné číslo! Děkujeme všem rodičům, prarodičům, 
sourozencům i přátelům školy za to, že si udělali čas a 
přišli podpořit naše děti. Byl to večer, na který budeme 
dlouho vzpomínat. 

 
   Z celého srdce děkuji všem učitelům, paní vychova-
telce a asistentkám – bez jejich každodenní práce by 
takové vystoupení nebylo možné. Velké poděkování 

patří také panu Davidu Hanzlíkovi za zapůjčení prostor 
Sokolovny a za vstřícnost během celé organizace. 
   Díky dobrovolným příspěvkům od diváků se nám po-
dařilo vybrat přes 13 000 Kč na budování vnitrobloku 
školy. Moc děkujeme! Už teď víme, že za tuto částku 
pořídíme něco, co dětem udělá radost i službu. Právě 
nyní mohou naši žáci hlasovat o tom, co by do vni-

trobloku chtěli. A pokud byste se chtěli zapojit i vy 
osobně, žákovský parlament hledá šikovné tatínky, 

kteří by nám 7. června od 9:00 pomohli s pokládkou 
dlažby ve vnitrobloku. Odměnou bude svačinka od 

členů parlamentu a káva od paní ředitelky.        

   Květen ale přinesl i další akce a novinky. Žáci 3.–5. 
tříd zahájili výuku plavání v Rakovníku a žáci druhého 
stupně se v rámci hodin TV podívali do Kralovic, kde si 
na atletickém stadionu vyzkoušeli disciplíny, na které 

nám ve škole zatím chybí podmínky. Sportovní klání 
pokračovalo v rámci McDonalds Cupu, zde naši čtvrťáci 
a páťáci předvedli nejen bojovnost, ale i týmového 

ducha – více o tom přinese paní učitelka Ulčová. Letos 
jsme se také poprvé zúčastnili dopravní soutěže 
v Plzni. Čtyři žáci z 5. třídy vyrazili pod doprovodem 
své třídní učitelky, aby ukázali, jak znají pravidla pro 
jízdu na kole, základy první pomoci a především, jak 
zdatně na kole jezdí. Sice jsme nedosáhli na žebříčky 
vítězů, ale žáci si prý soutěž velice užili. 

   Paní Beranová pozvala naše deváťáky na podzimní 
lekce společenského tance a zájem byl, jako každý rok, 
velký. Těší nás, že se tato tradice drží a rozvíjí. A když 
už jsme u našich nejstarších žáků, dovolte mi jim sr-
dečně pogratulovat – všichni byli úspěšně přijati na 
střední školy! Téměř všichni se dostali na školu první 

volby a 13 z nich míří na obory s maturitou. Jsme na 
ně nesmírně hrdí a přejeme jim mnoho úspěchů a ra-
dosti na jejich další studijní cestě. 
   Učitelé se opět pilně vzdělávali – v době ředitelského 
volna jsme měli školení na téma gradované úlohy a di-
ferencovaná výuka. Vyzkoušeli jsme si, jak vést výuku 
tak, aby byla vstřícná ke všem typům žáků a zároveň 

zůstala výzvou pro ty, kteří si to přejí. 
   Proběhlo také Scio testování ve 3., 5. a 7. třídě – a 
máme důvod k radosti. Sedmáci dosáhli výborných vý-
sledků v anglickém jazyce, někteří dokonce na úrovni 
maturity! Děkujeme paní učitelce Jandové za skvělou 
přípravu a žákům blahopřejeme – jsme na vás pyšní. 
   V kroužku logických her a robotiky se děti pod vede-

ním paní I. Lendelové začínají seznamovat s nově za-

koupenou 3D tiskárnou Prusa CORE One. Paní asis-
tentka absolvovala vstupní školení a společně s dětmi 
se vydává objevovat taje trojrozměrného světa. Dr-
žíme jim palce a těšíme se na první výtisky. 
   Dokončili jsme také vzdělávání školních koordinátorů 

podpory nadání. Od příštího školního roku se v této ob-
lasti chystají změny – nabídneme individuální podporu 
nadaným žákům a na 1. stupni zavedeme tripartitní 
schůzky, které nám pomohou v ještě lepší spolupráci 
mezi učiteli, rodiči a žáky. 
   A nakonec vás ještě jednou srdečně zveme na další 
velkou událost školního roku – 20. června opět do ko-

žlanské Sokolovny. Proběhne zde slavnostní zakončení 
projektu „Příběhy kožlanských vod“, který vedla naše 
mladá kolegyně Kateřina Lauberová. Vystoupí naši žáci 

s literární, výtvarnou i hudební tvorbou a hlavně budete 
seznámeni s výsledky bádání deváťáků. Programem 
opět provedou Ester a Vojta a chybět nebudou ani in-
teraktivní prvky – třeba práce s QR kódy nebo mikro-

skopování. Těšíme se na vás – věřím, že si z tohoto 
večera odnesete stejně krásné zážitky jako z květnové 
akademie. Tentokrát nebudete jen sledovat dění, ale 
budou pro vás připraveny aktivity na vyzkoušení. 
   Přeji vám slunečné dny a děkuji, že jste s námi. 

Mgr. Eva Sixtová

 
Projekt eTwinning ve školním roce 2024/25 

   Jak už možná víte z předchozích 

let, naše škola se aktivně zapojuje 

do mezinárodních projektů v rámci 
platformy eTwinning. Jde o online 
spolupráci mezi registrovanými 
školami z celé Evropy (a nejen z ní), 

které společně pracují na projek-

tech různorodých témat. 

   Letos jsme se zapojili do nového 
projektu, jehož iniciátorem byla 
škola z francouzského města Ploër-
mel v Bretani. Hledali partnery pro 

výměnu informací na téma "Naše 

škola" – a my jsme s radostí kývli. 

Do projektu se kromě nás přidaly 
ještě školy z řeckého města Ioá-
nina, z Istanbulu v Turecku, a do-
konce z ukrajinské Poltavy. 

http://www.kozlany.cz/
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   Realizaci projektu dostali na sta-
rost žáci sedmého ročníku v rámci 
konverzačních hodin angličtiny. 
Projekt se skládá z několika úkolů, 
které plníme postupně během škol-

ního roku. 
   Začali jsme tím, že jsme každý 
vytvořili vlastního avatara a krátce 
se představili. Bylo velmi zajímavé 
číst si o ostatních účastnících a 

porovnat si zároveň i jejich úroveň 
angličtiny. 
   Následoval další úkol – představit 

naši školu. Připravili jsme bohatě 
ilustrovanou prezentaci v Power-
Pointu plnou informací a navíc jsme 
natočili krátké video. I ostatní školy 

sdílely svá videa, a tak jsme se 
mohli na dálku podívat do jejich 
tříd, chodeb a hřišť a poslechnout si 
jejich komentáře. 
Jeden z nejzábavnějších úkolů pro 
nás bylo vytvořit kvíz o České re-

publice. Zkuste si představit, že jste 

cizinec – co by vás mohlo zajímat? 
Přesně tak jsme k tomu přistoupili. 
Nejenže nás bavilo vymýšlet vlastní 

otázky, ale hodně jsme si užili i vy-
plňování kvízů vytvořených ostat-
ními školami. 
   Momentálně nás čeká závěrečný 

úkol – výměna pohlednic a malých 
dárků, typických pro jednotlivé 
země. My budeme náš balíček posí-
lat do Istanbulu a už se nemůžeme 
dočkat, jaké dobroty a suvenýry 
dorazí k nám! 

Mgr. Pavla Jandová 

 
McDonald’s Cup 2025 

   Letos se naši žáci zúčastnili turnaje McDonald’s Cup, 

školního fotbalového svátku. Jedná se o velmi populární 

soutěž probíhající napříč republikou. Každoročně se na ní 
sejde obrovské množství týmů a dorazí vždy téměř každá 
škola z okresu.  
   Ani letos tomu nebylo jinak. 30. dubna se v Horní Bříze 
utkalo 17 družstev z kategorie „B“, tedy 4. – 5. třídy ZŠ.  
Náš tým měl jasný cíl, pokusit se postoupit ze skupiny, 
což se nám po dvou výhrách, jedné remíze a jedné prohře 

skutečně podařilo. Potom jsme si chtěli hru už jen „užít“, 
o to větší radost byla, že jsme se přes čtvrtfinále prostří-
leli až do semifinále a pak skončili o jednu penaltu na čtvr-
tém místě.  
   Byl to krásný den plný slunce a emocí, z nichž převážily 
ty radostné. Domů jsme si odvezli odměny za umístění, 

diplomy a hlavně skvělé zážitky a úsměv od ucha k uchu.  

Mgr. Karolína Ulčová 

 
Mateřinka 

   Dne 14. května se děti z naší mateřské školy zúčastnily oblastní přehlídky mateřských škol s názvem Kralo-
vická mateřinka. 

   Naši předškoláci společně s paní učitelkou Lydií Borkovičovou a Kristýnou Slámovou nacvičili taneční vystou-
pení na písničku Michala Davida „Céčka“.  
   Na přehlídce vystoupilo celkem 8 mateřských škol z okolí. Všechna vystoupení byla moc pěkná, těžko vybrat 
nejlepší. Viděli jsme nádherné „vrabčáky, námořníky“, moderní tance i lidové písničky a pohádku Tři oříšky pro 
Popelku. Je dobře, že se jedná o přehlídku a ne soutěž, takhle je to opravdu pěkná podívaná, pěkný zážitek. 
Děkujeme dětem i paní učitelkám za reprezentaci naší školky.  

Lenka Kozlerová  

 

 

http://www.kozlany.cz/
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S P O L K Y 

 
Výlet na zámek Krásný Dvůr 

   V sobotu 24. 5. 2025 jsme s naším spolkem navštívili 
státní zámek Krásný Dvůr. Už při příchodu k zámku jsme 

potkali čmeláka, žabku nebo berušku. Pro děti zde totiž 
probíhal Májový den plný her, zábavy a smíchu. I náš 
mladý průvodce byl oblečen jako pan kníže a seznámil nás 
s historií zámku i jednotlivých pokojů, kterými vedla naše 
prohlídková trasa.  
   Počasí nám přálo, tak jsme se s chutí vydali na pro-
cházku do přilehlého anglického parku. Jeho rozloha je 

téměř 100 ha a kromě stromů, potoků a rybníčků se 
v něm nachází také množství romantických staveb např. 
voliéra, pamětní deska vzácných návštěvníků, Panův 
templ, Gloriet, Obelisk, Čínský pavilon, Novogotický 
templ, Lusthaus – Goethův pavilon.  
   Výlet jsme zakončili v Hokově v restauraci Clear-point 

výbornou večeří a také prohlídkou zdejšího multifunkč-
ního prostoru. 

Za Kulturní spolek Jiřího Radima ze Dřevce z.s. 
Jindra Fišerová

 
Pozvánka do kaple sv. Jana Křtitele v Hodyni (viz plakát dále) 

Srdečně vás zveme na koncert smíšeného pěveckého sboru Sagitta z Plas, který se uskuteční v sobotu 28. 
června od 18 hodin. Můžeme se těšit na jejich repertoár, který zahrnuje jak klasickou, tak populární hudbu. 

 
SDH Kožlany – mladí hasiči 

   I když jsme se delší dobu kožlan-
ským občanům nepřipomněli (za 

což se velice omlouváme), mladí 
hasiči v kožlanském sboru stále 

fungují, a myslím si, že zvláště 
v poslední době velice pěkně. 
Máme v kolektivu družstvo před-
školní přípravky, mladších žáků do 
11 let a starších žáků do 15 let. 

 
   V sobotu 19. dubna uspořádal 
kožlanský hasičský sbor druhý roč-
ník soutěže pro mladé hasiče v dis-

ciplíně TFA. Jedná se o silovou sou-
těž jednotlivců na připravené dráze, 
kde musí například připojit hadice 
na čerpadlo a roztáhnout je, další 
hadice smotají, překonají 70, nebo 
150 cm překážku (podle věkové ka-
tegorie), překonají překážkovou 

dráhu se zátěží kanystrů v ruce 
atd… Soutěž měla sedm věkových 
kategorií, od předškolní přípravky 
po dorost a celkem se soutěže 

zúčastnilo 152 mladých hasičů z ce-
lého Plzeňského kraje!!! 

 
   A mladí hasiči z Kožlan rozhodně 
nezůstali v pozadí - v přípravce byl 
třetí Mareček Pova, pátý  Honzík 

Blecha. Ve starších dívkách byly Ni-

kola Churanová třetí a Aneta Krato-
chvílová desátá. A ve starších 
chlapcích získal Filip Lendel druhé 
místo a Radek Andrlík skončil dva-
náctý. 

 

   V sobotu 26. dubna jsme se 4 
staršími dětmi vyrazili na soutěž 

TFA do Plzně – a sbírali jsme opět 
medailová umístění. Ve starších 

dívkách braly Niki Churanová stří-
bro a Anet Kratochvílová bronz, ve 
starších chlapcích Filip Lendel bronz 
a Radek Andrlík byl čtvrtý. 
   Další soutěží s účastí mladých 

hasičů z Kožlan bylo 17. a 18. 
května okresní kolo celostátní hry 
Plamen na fotbalovém hřišti v Mrt-
níku. V této soutěži nás reprezento-
valo družstvo 9 starších žáků, kteří 
v konkurenci 11 týmů okresu z Pl-

zeň-sever absolvovali 5 disciplín. V 
těch postupně získali dvě 4 místa, 
1x osmé, 1x deváté, a v královské 
disciplíně, v požárním útoku, získali 

skvělé 2. místo, kde je překonali 
pouze celkoví vítězové z Horní Bělé. 
Naši mladí hasiči po součtu všech 

bodů nakonec obsadili skvělé čtvrté 
místo. 

 
   V sobotu 24. května se kožlanští 

mladí i dospělí hasiči zúčastnili na 
dvou souběžných akcích. Družstvo 
dospělých mužů a dvě družstva 
mladých hasičů přijeli na okrskovou 

http://www.kozlany.cz/
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soutěž v požárním útoku do Hlinců, 
do vodáckého tábořiště U Potůčků. 

 
   Na soutěž se celkem přihlásila 4 
družstva mužů – 2x Hlince, Kožlany 
a Kostomlaty pod Milešovkou – a 
naši muži obsadili 2. místo, pou-
hých 19 setin vteřiny za vítěznými 

Hlinci A1. Třetí skončilo družstvo 
Hlince A2, čtvrté Kostomlaty. Ko-

žlanští mladí hasiči ve věku od 4 do 

15 let byli na soutěži jediní, takže 
všichni obdrželi za skvěle předve-
dené požární útoky medaili, a drob-

nou sladkost.  
   Druhou akcí pak byl okresní pře-
bor mladých hasičů v běhu na 60 
metrů s překážkami v Manětíně. Za 

kožlanský sbor se zúčastnily 4 
starší dívky a 2 starší chlapci (kate-
gorie 11-15 let). Na krajské kolo do 
Domažlic se kvalifikovala Nikola 
Churanová z 6. místa (14,36 sec), 
a Filip Lendel z 5. místa (15,63 

sec). Oba si přitom svými časy vy-
tvořili osobní rekord na této trati. 
Zuzka Haunerová pak skončila 15, 
Anička Povová 21 a Anet Kratochví-
lová po dvou smolných neplatných 

pokusech 25. Ve starších chlapcích 

pak ještě Radek Andrlík obsadil 12. 
místo – na své vůbec první soutěži 
v této disciplíně! Všem moc dě-

kuji za jejich skvělé výkony, 
především postupujícím na 
krajské kolo, a budeme jim dr-
žet v Domažlicích palce. 

   A poslední soutěž pro mladé 
hasiče před prázdninami se bude 
konat v Mrtníku, zde nás čeká šta-
fetový běh a požární útoky. Tak 
nám všem držte palce, dětem, in-
struktorům i vedoucím. Všem jim 

za jejich celoroční snahu moc děku-
jeme. 
 

Za kolektiv Mladých hasičů 
SDH Kožlany - Michal Češka

 
H I S T O R I E 

 
Metternich – stratég a vizionář (recenze knihy) 

   Clemens Lothar Wenzel Metter-
nich (15. května 1773 Koblenz – 

11. června 1859 Vídeň) byl mimo-
řádný státník 1. poloviny 19. století 
a sběratel umění. Ve významných 
politických funkcích působil téměř 
šest desetiletí, shromáždil množství 
výtvarných děl, sídlil na zámku 
Kynžvart (v majetku Metternichů 

do roku 1945) v severozápadních 
Čechách, ale jeho jméno přesto 
evokuje negativní pocity. Metter-
nich – reakcionář, nepřítel všeho 
českého, elitář a egocentrik. Byl 
opravdu takový? Přinesla jeho poli-

tika zemím Koruny české pouze ne-
gativa? Stýkal se výlučně s lidmi 
společensky sobě rovnými a ostat-
ními pohrdal?  
   Obsáhlou analýzu jeho rodového 
původu, politické kariéry a soukro-
mého života zpracoval historik 

Wolfram Siemann v monumentální 
monografii Mettternich – stratég 

a vizionář. Detailní znalost písem-
ných pramenů z českých a rakous-
kých archivů Siemannovi umožnila 
definovat kancléře jako státníka ev-
ropského významu, velkorysého 

mecenáše a především člověka. 
Motiv Metternichovy disciplíny a lid-
skosti je společný pro šestnáct ka-
pitol publikace, rozdělených do tři-
asedmdesáti textových statí a zá-
věrečný epilog. Autor koriguje za-

žitá klišé – Metternich odmítal 
chaos vzešlý z revolučního násilí 
(na základě osobního prožitku 
z mládí), ale politicky ani ekono-

micky se nestal bytostným konzer-
vativcem. Siemann vše posuzuje 
rozborem jeho diplomacie, dlouho-

době obtížné finanční situace 

(tehdy vysoce postavení aristokraté 
hradili reprezentaci v zájmu státu 

převážně ze svých prostředků), vý-
kupu z roboty jeho poddaných na 
panstvích v Porýní již před rokem 
1848 či podpory podnikání jako 
vlastníka (a zároveň manažera!) 
prosperující železárny v Plasech, 
kterou nechal vybudovat a zajistil 

důstojné sociální podmínky jejím 
zaměstnancům. 

 
   Lidský portrét Metternicha je Sie-

mannem „načrtnut“ v rozličných 
odstínech – kancléř byl dle dobo-
vých konvencí milující manžel, jeho 
milostná dobrodružství však nena-
byla takové četnosti, jak šířili po-

mlouvači. Také smrt se jeho rodině 
nevyhýbala – přežil tři manželky a 

šest z dvanácti dětí – listinná kore-
spondence ohledně smutných 

událostí potvrzuje, že v Metterni-
chovi bylo více empatie, než usuzo-

vali jeho současníci. Siemann také 
dokládá, že státní kancléř uvažoval 
kosmopolitně, ale s důrazem na et-
nickou odlišnost obyvatel monar-
chie a zmiňuje rovnoprávný přístup 
k úřadování v obou zemských jazy-
cích na jeho panstvích v Čechách.  

   Těžištěm knihy jsou však textové 
pasáže, ve kterých je Metternich 
stvrzen jako státník a vizionář. Au-
tor podrobně popisuje vrchol kanc-
léřova úsilí - kongres ve Vídni v le-
tech 1814/15 a dokazuje, že jeho 

účastníci spíše jednali o bezpečnosti 
i budoucím uspořádání Evropy než 
„tančili“. Nejen v této souvislosti 
zde defilují (leckdy na velkou vzdá-
lenost) osobnosti - francouzský cí-
sař Napoleon I., jeho rakouský pro-
tějšek František I., panovníci z dal-

ších evropských zemí, ministři, ge-
nerálové, diplomaté a početná suita 

níže společensky postavených 
osob. Metternich jako předsedající 
kongresu a zároveň hlavní „hráč“ se 
zasloužil o úspěšný výsledek jed-
nání. Autor nezastírá, že kancléř se 

později dočkal zániku své diploma-
tické koncepce, ale zároveň akcen-
tuje jeho předvídavou předpověď 
ohledně budoucího zneužití evrop-
ského nacionalismu a imperiálních 
záměrů mocnosti z Východu.         

   Hodnotu publikace Wolframa Sie-
manna: Metternich – stratég a 
vizionář umocňuje kvalitní překlad 
a pečlivá redakční práce. Knihu do-

plňují zajímavé fotografie, obsáhlý 
poznámkový aparát a seznam od-
borné literatury i archivních pra-

menů. Přesto v jejím textu není 
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zmíněn Karl Huss – původně cheb-
ský kat, povýšený do měšťanského 
stavu. Tento muž značně odlišného 

sociálního postavení měl s kanclé-
řem společný zájem o vzdělávání i 
sběratelství – Metternich získal 

Hussovy sbírky, učinil jej kustodem 
rodového muzea na zámku Kyn-
žvart a budoucím historikům tím 

záporně odpověděl na otázku oh-
ledně svého elitářství, věrný rodo-
vému heslu Kraft im Recht.                                                    

Wolfram Siemann: Metternich – 
stratég a vizionář, ISBN: 978-80-
200-3597-4, 757 str., 1. vyd., Na-

kladatelství Academia – Praha, rok 
2025. 

Autor textu: Stanislav Vaněk
 

 
S P O R T 

 
Pochod údolím Javornice 2025 

   Milovníci přírody a pěší turistiky vyrazili 8. května na 

Pochod údolím Javornice. Letos se uskutečnil již 21. ročník 
této tradiční akce a počasí bylo ideální na procházku. 
Slunce tentokrát tolik nesvítilo, ale svižnější chůzí se 
každý zahřál. 
   Na sedmnáctikilometrovou trasu se vydalo 220 účast-
níků, včetně několika věrných čtyřnohých doprovodů. Po-

těšilo nás, že kromě stálých tváří poznáváme i nováčky, 
kteří si atmosféru pochodu vyzkoušeli poprvé. Pochodů 
různých tras a délek se koná, nejen v našem okolí, 
opravdu mnoho, a tak máme radost, že i tento patří mezi 
oblíbené. 
   Součástí trasy bylo tradiční opékání buřtů a zastávka na 
občerstvení v Machově mlýně. První skupinky dorazily na 

Zvíkovec přibližně kolem druhé hodiny odpolední, kde již 
v kempu U Varských čekalo občerstvení a možnost si od-
počinout. Většina účastníků poté využila zajištěnou autobusovou dopravu zpět do Kožlan a do Kralovic. 
   Těšíme se na Váš opět příští rok – v pátek 8. května 2026. 

kulturní komise 
 

 
TJ Olympie Kožlany 

   Květen je za námi a fotbalové soutěže našich mužstev spějí do finále. A-mužstvo trápí rozšiřující se marodka, 
přesto v uplynulém měsíci urvalo nesmírně důležitá vítězství. Proti předposledním Nečtinům to byla povinnost, 
ale výhra s třetí Heřmankou a především skalp již suverénně postupujícího Manětína na jeho hřišti, to jsou důle-
žité a nečekané vklady do boje o záchranu. Snad se i díky tomu týmu podaří dohrát sezónu se ctí a na pozicích 

znamenajících setrvání v soutěži.  
   Dorostenci bohužel i přes nadějné výkony stále čekají na premiérové vítězství a všichni jim přejeme, aby se 
jim to ve zbývajících zápasech podařilo, i když i oni se trápí s úzkým kádrem.     
   Stará garda už uzavřela základní část své soutěže. Na jaře má za sebou vyrovnaná utkání, ale zatím jen jedno 
vítězství, a to kontumační. Až poslední zápas v Manětíně, který tým sehrál po uzávěrce tohoto čísla, rozhodl o 
konečném pořadí a o soupeři v nadstavbě o konečné umístění. 

Jiří Švamberg 

 
 
Výsledky - květen: 

 
Muži: 
Kožlany – Nečtiny  3:0 (2:0) 
Branky: Souček 2, J.Babuška 
Líně B – Kožlany 4:0 (1:0) 
Kožlany – H. Huť  2:1 (1:0) 
Branky: Fiala, Krs 
Manětín – Kožlany  1:2 (1:1) 
Branky: Sorokáč 2

Dorost: 
Blatnice - Kožlany/Čistá  10:0 (4:0) 
Mlad./Had. - Kožlany/Čistá  3:0 (1:0) 
Kožlany/Čistá - PM Letná  1:4 (1:4) 
Branka: Šot 
Kožlany/Čistá – Stříbro 2:5 (2:2)  
Branky: Šot, Pham 
PM Letná - Kožlany/Čistá  5:1 (3:1)  
Branka: M.Koura

Stará garda: 
Kožlany – Dýšina  2:3 (1:1) 
Branky: Purkar 2 
Kožlany – Plasy  3:3 (3:3)  
Branky: Sebránek 2, Kožíšek 
Plasy – Kožlany  0:3  
kontumačně 
Druztová – Kožlany  3:2 (3:0)  
Branky: Kratochvíl, Fidler

 
 
Program - červen: 
 
Muži (sobota): 
  8. 6. Hadačka - Kožlany 17:00 (ne) 
14. 6. Kožlany - Pernarec 17:00 

Dorost (neděle): 
  1. 6. Kožlany/Čistá – Kaznějov 10:00   
  7. 6. Holýšov - Kožlany/Čistá 14:00 (so) 
14. 6. Kožlany/Čistá - Plasy 10:00 (so)

Stará garda (pátek): 
  7. 6.  ??? - Kožlan 18:00  
14. 6. Kožlany - ??? 18:00  
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Výlet cvičenek 
   Letošní jarní „streč“ výlet jsme směřovaly na Písecko. 
Vybraly jsme penzion Harmonika v údolí řeky Otavy 

pod lázněmi Vráž, téměř na samotě. Společnost nám 
dělali příjemní majitelé a také jejich stádo Holandských 
zakrslých koziček. To, co předváděly … hotové hérečky. 

   Ve čtvrtek 15.5.ráno jsme vyrazily a první zastávkou 
byl zámek Mirošov, který je přístupný po telefonickém 
objednání. Příjemně nás překvapil. V Čimelicích jsme 
se prošly parkem k zámku, kde dříve byla filmová 
škola. Raritou je místní Antik-bazar, kde najdete úplně 
všechno – od hrnečku po loď i traktor. Vesnička Varva-

žov a barokní kamenný most s kapličkou sv. Jana Ne-
pomuckého přes řeku Skalici byly vyhlášeny vesnickou 
památkovou zónou. Točilo se zde několik filmů a pohá-
dek, např. Plavecký mariáš, Je třeba zabít Sekala. Pak 
už navigace hlásila „Ho Hó, dorazily jste do cíle“ a 
v penzionu už nás čekala majitelka, připravené pokoje, 

tudíž plánovaná vycházka vzala za své, hlavně když se 

všude linula vůně vepřaknedlazela. 
   „Odpočaté po večerním Zdeňčině programu jsme 
ráno vyběhly“ 2,5 kilometrový kopeček na vlak do Nové 
Vráže, který nás odvezl do Písku. Máme štěstí, dnes je 
zahájení sympozia „Sochy z písku v Písku“ s názvem 
Svoboda. 6 obrovských soch bylo rozmístěno po obou 
stranách řeky. Další atrakcí byl závod Dračích lodí 

středních škol v Písku. Po starobylém kamenném 
mostě jsme prošly na náměstí a zamířily do Prácheň-
ského muzea, které sídlí v prostorách bývalého králov-
ského hradu. To tedy bylo něco, zaujal nás mimo jiné 
orchestrion, jehož majitelem býval Zdeněk Podskalský. 
Našly jsme zde také fotky, kde 16.5.1945 prezident Be-

neš město Písek navštívil. V několika patrech si na své 

přijde určitě každý a doporučujeme navštívit. Cestou 
k vláčku jsme vytáhly i pláštěnky, ale za chvíli se zase 
ukázalo slunce. 
   Sobotní pěší výlet do Vráže se též vyvedl. V bývalém 
sanatoriu jsou zde lázně, zaměřené na léčbu pohybo-
vého ústrojí, kde jsme daly kávu a vydaly na 6ti kilo-

metrový okruh k Jezírkům lásky a na Čertovu Horu. 
Nádherné lesy, dobré značení, i když někdy stezka jak 
pro srnky. Zpáteční cesta strání do penzionu byla místy 
trochu krkolomná, ale vidina řízku k večeři nás pohá-
něla vpřed. 

 

 
 

   V neděli jsme se vzbudily do deště. Naše cesta vedla 
na hrad Zvíkov, tam déšť ustal, takže jsme hrad pro-
lezly křížem krážem. Raráška jsme nepotkaly, tak jsme 

na něj musely zajít do restaurace Pivovarský dvůr, kde 
se dobře vařilo a nám se dobře dařilo. 
   Výlet jsme zhodnotily v cukrárně v Rokycanech. Vě-
říme, že se všem 19-ti účastnicím výlet líbil a těší se na 
říjnovou Šumavu. 

Z. Kotěšovcová a I. Konopásková
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DBaK 

 
20. ročník memoriálu Katky Šlikové 

   To, co před lety začalo jako pomoc klubu s bakalářskou prací, má již dvacaté pokračování. I letos se sejdou 
milovníci basketbalu na turnaji ve sportovním areálu u ZŠ Kožlany. Uvidíme kolik se sejde družstev. Uvidíme, 
jaké bude počasí. Ale doufáme, že to bude zase povedené rozloučení s dlouhou basketbalovou sezónou. 
 

 
 

Ženy postupují do I. ligy 
   Družstvo žen vstupovalo do sezóny 2024/25 s novým 

trenérem. Cílem byla hlavně konsolidace kádru a když 
by to dobře šlo, tak si ke konci sezóny zahrát play off. 
A ono to docela šlo. Od začátku se družstvo drželo na 
čele soutěže a jedinou prohru si přivezlo ze Strakonic, 
kdy se soupeř sešel v sestavě bývalých hráček ŽBL, 

kterou pak již nikdy nezopakoval. Jistým náznakem 
ambicí bylo i druhé kolo českého poháru, kdy jsme hos-

tili prvoligový tým BA Sparty Praha a zápas byl dlouho 
vyrovnaný a soupeř ho zvrátil na svoji stranu až v zá-
věru utkání. 
   Na konci základní části tak bylo jisté, že do play off 
jdeme z prvního místa a ve všech zápasech budeme 
mít výhodu druhého zápasu v domácím prostředí. 

S ohledem na množství herních termínů bylo letošní 
play off zúženo pouze na 4 celky základních skupin. Po-
slední víkend rozhodlo o našem soupeři do prvního kola 
play off. Zápas o třetí místo mezi celky Slunety Ústí nad 
Labem a BK Lvice Litoměřice dopadl lépe pro hráčky 
Ústí a tím pádem byly naším soupeřem Lvice z Litomě-

řic. V základní časti jsme oba zápasy vyhráli, a tak jsme 

byli favority i nyní. Tuto roli jsme splnili a oba zápasy 
dotáhli do vítězného konce s výrazným cca 30 bodo-
vým rozdílem. Zápasy stejné fáze soutěže ve skupině 
B nám do postupových klání přisoudily tým SK Renocar 

Podolí. Což je družstvo vesměs složené z hráček brněn-

ských týmů, které z různých důvodů nechtějí hrát ŽBL 
nebo nižší oblastní soutěže. Takže tým kvalitních hrá-
ček se zkušenostmi z mládežnických extralig.  
   S obavami odjížděl tým do Brna k prvnímu zápasu. 
Něco se sice podařilo naskautovat, ale jinak to byl 

úplně neznámý soupeř. Zápas se podařilo vyhrát 64:52 
a tím i položit základ k jasné výhře v odvetě – 84:57 a 

postupu do 1. ligy.  

 
J. Buňka
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Příspěvky do zpravodaje můžete zaslat v digitální podobě na email: denkova@kozlany.cz nebo doručit osobně v psané či tištěné formě 
na MěÚ Kožlany, telefon 373 391 164 (A. Denková) nejpozději do 25. v měsíci. Obrázky a fotografie v samostatném souboru jako 
přílohu Vašeho příspěvku (nikoli vložené do wordu) v tiskové kvalitě. Příspěvky nepodléhají jazykové ani obsahové korektuře. 
Vydává: Městský řad Kožlany, Pražská 135, 331 44 Kožlany, IČO 00257958. Povoleno MK ČR – MK ČR E 12273.  
Vychází 11x ročně jako měsíčník – obecní zpravodaj.  Cena výtisku 8,- Kč. Vychází 2. 6. 2025. 

http://www.kozlany.cz/
mailto:denkova@kozlany.cz

